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牛久市教育委員会１０月定例会会議録 

 

 

１．日  時  令和元年１０月２１日（月）午後１時３０分 

２．場  所  分庁舎２階 第１会議室 

３．出席委員  染谷 郁夫・石井 美知夫・芦田 亜里香・五十嵐 登喜子・𠮷原 英夫 

４．委員以外  教育部長            川井 聡 

  の出席者  次長兼教育企画課長       吉田 茂男 

次長              飯野 喜行 

学校教育課       課長  川真田 英行 

学校教育課  学校建設対策監  佐藤 孝司 

指導課         課長  豊嶋 正臣 

文化芸術課       課長  手賀 幸雄 

生涯学習課       課長  中野 祐則 

スポーツ推進課     課長  齋藤 勇 

国体推進課       課長  横田 武史 

中央図書館       館長  関 達彦 

教育企画課     課長補佐  山口 功 

学校教育課     課長補佐  戸塚 美幸 

学校教育課     課長補佐  森田 明 

指導課       課長補佐  山口 明 

文化芸術課     課長補佐  大野 恵子 

生涯学習課     課長補佐  山越 義弘 

スポーツ推進課   課長補佐  津脇 正晴 

国体推進課     課長補佐  高橋 頼輝 

５．欠席者    

学校教育課     課長補佐  高野 裕行 

スポーツ推進課   課長補佐  塚本 浩 

 

６．会議録署名人 芦田 亜里香 

７．議事事項  議案第１６号 牛久市立図書館条例施行規則の一部を改正する規則について 

        諮問第 ６号 牛久市教育支援委員会への諮問について 

８．その他 

 

 

 



2 

 

次長兼教育企画

課長 

 

  出席委員が、定数に達したため定例会の成立を宣言。 

 

 

教育長   国体が終わって、国体推進課も一段落ということで、今、後片づけに入っていらっ

しゃるんですか。終わって。（「はい」の声あり）電光掲示板も。（「電光掲示板はちょ

っと名残惜しいんですけれども」の声あり）そういうのがあったり、今度はＷａｉワ

イまつりもあって、図書館祭りもあって、そちらも忙しくなるのかなと思っています。 

  きのう牛久の文化祭のスタートということで、市民コンサートというので挨拶をし

てきましたけれども、牛久一中の合唱団が真っ先に歌ってくれまして、市民の方々を

また感動させてくれました。 

  きのうは牛久三中が文化祭で平和大使の発表というのがあったんですが、広島から

わざわざ戦争体験者、あちらの方が来て講演したという話もあったりして、各学校な

りに素晴らしい活動をしているというのを、黒木議員さんが授業を見て感想を述べに

きてくれました。 

  奥野のリトアニアも日にちわからないということですよね。（「はい」の声あり）延

期になるかもしれませんが、いろいろありますが無事学校もスタートしましてありが

とうございます。 

 

 

教育長   開会を宣言する。 

 

 

  会議録署名人 芦田 亜里香 委員を指名する。 

 

 

教育長   初めに、議案第１６号「牛久市立図書館条例施行規則の一部を改正する規則につい

て」事務局より説明をお願いします。 

 

 

中央図書館長   それでは、議案第１６号「牛久市立図書館条例施行規則の一部を改正する規則につ

いて」ご説明いたします。 

  現在、図書館の年末は市役所の平常日となります１２月２９日から３１日大みそか

までの３日間を開館しているところですが、本議案は１２月３１日大みそかを休館と

し、年末の開館日を１２月２９日及び３０日の２日間とするというものでございま

す。 

  図書館の年末の３日間の開館化につきましては、市民との協働運営を始めました平

成１５年度からスタートしたもので、それまで休館としていた３日間を全て開館化し

現在に至っております。 

  参考までに茨城県内の図書館の年末における開館状況につきましては、牛久市と同
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様に年末の３日間を全て開館しているのが１館で、お隣の龍ケ崎市立図書館が平成２

７年度からです。また、１２月２９日のみを開館しているのが１館で、笠間市立図書

館となっております。それ以外の図書館は全て年末の３日間は休館としております。 

  本年は働き方改革関連法が施行されまして、にわかに働き手の処遇が注目されるよ

うになってまいりました。働きやすさや働きがいの向上を図るための取り組みも重要

視されてきておりまして、働く意欲やモチベーションをさらに高めていくことが求め

られております。マスコミの報道によりますと、深刻化する働き手不足を背景にコン

ビニのローソンでも来年の１月１日に全国約１００店舗を一斉休業させて、２０２１

年以降の元旦営業のあり方を検討したり、セブンイレブンでは２４時間営業に関する

現場の声を聞いたり時短実験をするなど、最近広げ続けてきたサービスを見直す動き

が見られるようになってまいりました。 

  本議案は、図書館における労働環境の改善を図る一方、利用する市民への影響を十

分に配慮した上でご提案させていただくものですので、何とぞご同意くださいますよ

うよろしくお願いいたします。 

  以上で説明を終わります。 

 

 

教育長   事務局の説明が終わりました。質問等ありましたらお願いいたします。 

 

 

石井委員   現状の大みそかの利用状況ってどのようなものでしょうか。 

 

 

中央図書館長   まず、年末の入館者数ということで、特に１２月３１日大みそかでございますけれ

ども、ここ平成１８年から平成３０年の１３年間の平均としましては、１日７２６名

の方となっております。これが前日の１２月３０日になりますと８１５人。１２月の

２９日になりますと８９２人という平均値になりまして、１日追うごとに１００人ず

つ少なくなってくるような状況でございます。 

  以上です。 

 

 

   議案第１６号について出席者全員の賛成を得る。 

 

 

教育長   働き方改革になるのですが、実は牛久の学校の夏休みが８月３０日、３１日が今学

校になっているんですね。近隣市町村を見ると、河内なんかも戻したんですよね。（「戻

すという話で」の声あり）鹿行のほうもやっぱり授業時数確保といって夏休みを削っ

た地区は戻しているんですね。やっぱり８月の末まで休みにするという動きはありま

す。一方で、守谷のように１週間短くして平日５時間というのもあると思いますが、

また最近の新聞を見ますと変形労働制を教員の世界でも導入のような話が入ってく
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ると、平日たくさん働いた分を夏休み中しっかり休ませるという話になってくるのか

なというところもありまして、委員の皆さんにも関心を持っていただきながら、もう

来年度になってきますがどこかで教育委員会議でも検討をすべき課題なのかなと思

いますので、またご検討のほうをよろしくお願いします。 

  次に、諮問第６号「牛久市教育支援委員会への諮問について」でありますが、地方

教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項により出席委員の３分の２以

上の多数で議決したとき、これを公開しないことができます。本議案については、非

公開にしたいと思いますが、委員の皆様にお諮りします。非公開にすることに賛成の

委員は挙手をお願いします。 

 

 

  （賛成者挙手） 

 

 

  全会一致で非公開に決定 

 

 

 ＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

 

 

 

 

教育長 

  諮問第６号について出席者全員の賛成を得る。 

 

 

以上で、委員会の非公開を解除します。 

 

 

教育長  次に、予定価格１３０万円以上の工事計画及び予定価格１００万円以上の教育財産の

取得について各課より報告をお願いします。 

 

 

学校教育課長   ４件ございます。 

  いずれもひたち野中学校開校準備の関係でございます。 

  まず１点目が、ひたち野うしく中学校の一般教材の購入ということで、国語、外国

語、数学、美術、技術、家庭科等の一般教材の購入ということで１，１１３万９，５

２７円ということで今後入札等を行います。１１６品目９３８点ということで報告を

受けています。 

  ２点目が、理科教材の購入になります。こちらは主に顕微鏡４０台、あと双眼顕微

鏡２０台、そのほかということで全品目で３３４品目１，８７６点ということで１，

７５９万６，８９２円というふうな金額になります。 

  ３点目。こちらが保健室の物品購入という形になります。身長計、体重計、その他

ということで２３５品目６１５点の購入になります。すみません、ちょっと表記のほ
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うが円が抜けていて申しわけありません。３３７万５，４０５円という形になります。 

  ４点目。ひたち野うしく中学校の図書室だけの図書購入になります。すみません、

表記が中の説明が間違っております。ひたち野うしく小学校になっておりますが、中

学校にご訂正ください。ひたち野うしく中学校の学校図書館用の図書を購入するとい

うことで、こちらは最初、ゼロの段階からなので１万２，０１０冊購入するというこ

となんですが、こちらだけは随意契約なんですがＴＲＣという図書館に入れている業

者１社での２号随契という形で行います。予定価格のほうは、すみません、こちら上

の数字がそのまま入ってしまっておりまして訂正をお願いいたします。２，４７４万

７，７６３円です。こちらは後ほど議会の議決案件になってくると思われます。 

  以上の４点になっています。 

 

 

スポーツ推進課

長 

  ちょっと教育財産ではないかもしれませんが、備品購入の予定がありますので   

申し上げます。 

  １番、件名、牛久運動公園第一駐車場防犯カメラ設置ということで備品購入の予定

でございます。 

  取得する財産は、牛久運動公園第一駐車場（野球場側）に防犯カメラ４台を設置し

ます。 

  設計概要は、全天候型赤外線カメラ４台、ＤＶＲカメラサーバー４チャンネル１台。

予定価格は１９１万４，０００円となります。 

  裏面をごらんください。 

  運動公園、野球場側の正門から入ってすぐの第一駐車場に矢印のとおりカメラを４

台設置する予定でございます。既に駐車場の改修工事の際にポール等は建ててありま

して、機械だけの購入でそれをただ取りつけるような内容になっております。 

  説明は以上です。 

 

教育長   以上で本日の議事は終了しました。 

  これにて１０月定例議会を終了いたします。 

  次回の定例会は１１月１８日、市役所分庁舎第１会議室、午後１時３０分の開催と

なります。よろしくお願いします。 

 

 


